

中国将继续为世界经济复苏提供强大动能

夏季达沃斯论坛传递中国经济高质量发展强音

渤海之滨，胜友如云。世界经济论坛第十四届新领军者年会（又称“夏季达沃斯论坛”）6月27日在天津开幕。

这是新冠疫情暴发三年多来，夏季达沃斯论坛首次恢复线下举办。全球经济发展的动力在何处？各方如何携手应对全球性挑战？中国经济高质量发展将为世界经济提供哪些机遇？在为期三天的盛会上，来自90多个国家和地区的约1500名各界代表会聚一堂，为全球经济共谋可持续发展之道。论坛传递出的中国经济高质量发展强音，为处于变局中的世界经济注入信心和动力。

中国一直是世界经济稳定增长的重要动力源

“中国正迎来基于可持续发展和技术支撑的更高质量增长模式。这使得中国的发展从单纯追求GDP增长转向更加多维度的目标，诸如生态环境、民生福祉、粮食安全等。”伦敦政治经济学院经济学教授金刻羽说。

牛津大学技术与管理发展研究中心主任傅晓岚认为，当前中国经济正处于关键转型阶段，“创新和现代化将是中国经济下一波增长的主要驱动力”。

今年以来，中国经济回升向好态势明显。一季度，中国经济同比增长4.5%，预计二季度经济增速将快于一季度，全年有望实现5%左右的经济增长预期目标。一些国际组织和机构调高2023年中国经济增长预期，显示对中国经济发展前景的信心。

艾睿铂咨询大中华区联席负责人、亚太地区汽车行业负责人戴加辉高度关注中国新能源汽车的发展。“现在很多中国品牌电动车比外资品牌更有吸引力。”他说，中国经济高质量发展，为世界提供更多先进技术和广阔市场，世界充满期待。

今年前5个月，中国新能源汽车产销同比分别增长45.1%和46.8%，市场占有率达到27.7%。

“全世界都从中国发展中受益。”世界经济论坛主席施瓦布说，中国5%左右的全年经济增长目标令人鼓舞。与会者非常期待



27日，与会者在天津梅江会展中心参观天津港“智慧零碳”码头模型展示区。新华社发

了解中国长期发展战略、应对挑战的方案、开放政策以及将给全球企业带来的机遇。

与会人士表示，中国经济在较长周期内实现在高质量发展轨道上的行稳致远，将进一步扩大市场规模、创造合作机会，为世界经济复苏和增长提供源源动力，也将为各国投资者提供互利合作的共赢机遇。

中国经济高质量发展为世界注入信心活力

本届夏季达沃斯论坛上，数字经济、绿色发展、生命健康……跃动着中国经济高质量发展的脉搏。

“我们对中国经济的转型抱有信心，数字经济有望成为新一轮增长引擎，其中蕴含很多合作机遇和方向。”普诺飞思联合创始人兼首席执行官卢卡·维雷说。这家专注于神经拟态视觉系统研发的公司，正借助智能手机、无人机等进入广阔中国市场。

前不久，在天津电力交易中心组织下，2023年夏季达沃斯论坛场馆方梅江会展中心与新能源发电企业完成绿电交易，达成交易电量100万千瓦时，相当于节约标煤320吨，减排二氧化碳800吨。

着墨绿色，正为中国高质量发展绘就浓重底色。

国家电网公司董事长辛保安说，中国已建成目前世界最大的清洁能源体系，能够为各国提

供大规模新能源开发、并网、利用的一体化解决方案。

中国宣布力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和，这需要付出艰苦努力，也将撬动广阔市场。波士顿咨询公司中国区执行合伙人吴淳说，这将是百亿元级的投资市场，将催生更多新业态与新技术，创造更多商业机遇。

一个多月前，参与多届夏季达沃斯论坛的全球制冷行业龙头丹佛斯集团，再次显示出对华投资的信心——总投资1.4亿元人民币的全球制冷研发测试中心在天津市武清区投入使用。

“中国绿色发展的机会是长期的、明确的。”丹佛斯（天津）有限公司总经理戴键说，企业关键是练好内功，提升自身适应市场、把握机会的能力。

本届论坛的主题是“企业家精神：世界经济驱动力”。与会人士表示，企业家精神的激发，离不开更优化的营商环境和公平竞争的市场。

《党和国家机构改革方案》印发，深入推进建设全国统一大市场，把打造市场化、法治化、国际化营商环境摆在重要位置……着眼于构建高水平社会主义市场经济体制，中国坚持社会主义市场经济改革方向，步伐坚定。

春华资本集团董事长胡祖六表示，中国坚持深化改革开放，不断打造市场化、法治化、国际化营商环境，畅通创新要素流动，将大力提振市场预期和信

心，持续激发企业家精神，为高质量发展提供坚实制度支撑。

在各国合作开放中推动世界经济加快复苏

目前，天津港已与世界180多个国家和地区的500多个港口保持航运贸易往来。今年前五个月，天津港集装箱吞吐量同比增长7%以上。

过去三年，借力中国外贸转型升级东风，从事国际物流和海外仓储服务的泛鼎国际集团收入和利润平均复合年增长率均超过100%。

近日，国家发展改革委与大众汽车集团签署合作意向书，旨在促进中德汽车产业合作，共同推动新能源汽车研发创新和推广应用，促进汽车产业电动化智能化转型。5月底，大众汽车集团宣布在华最大科创中心落户安徽合肥。

增长放缓、债务风险、气候变化、贫富差距……面对一系列全球性挑战，国际社会谋求合作共赢的愿望更为强烈。本届论坛聚焦六大主题：重启增长、全球背景下的中国、能源转型和材料供应、后疫情时代的消费趋势、保护自然和气候与部署创新，契合全球关注。

夏季达沃斯论坛上，加强合作、互利共赢的声音从滨海之城传向全世界。

“贸易‘脱钩’一旦发生，会造成全球经济重大损失，发展中国家受损将尤为严重。”世界贸易组织总干事伊维拉说，要抓住贸易领域的新机遇，包括提升全球产业链供应链韧性、促进数字化贸易发展等。

“没有任何一个国家可以独自解决全球性问题，应当采取‘全球性的方法’来应对‘全球性的挑战’。”越南总理范明政表示。

“中国经济恢复向好，为世界经济复苏提振了信心，同时还面临不少挑战，希望通过世界经济论坛的交流平台，最大限度凝聚共识，深化合作，以自身确定性来应对全球经济的不确定性，共同为全球经济增长作贡献。”国务院国资委主任张玉卓说。据新华社

国家发展改革委区域开放司副司长、一级巡视员梁林冲6月27日表示，中国愿同各方携手同行，从加强基础设施、深化规则标准、巩固人文交流3方面，共同推进共建“一带一路”高质量发展。

今年是共建“一带一路”倡议提出10年。27日，在2023年夏季达沃斯论坛“‘一带一路’倡议的未来”对话会上，梁林冲介绍，共建“一带一路”已成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。截至目前，共建“一带一路”已吸引全球超过四分之三的国家和主要国际组织参与，相关理念已写入联合国等多边机制成果文件。

梁林冲表示，中国把绿色发展理念融入共建“一带一路”各领域、全过程，先后制定印发了推进绿色“一带一路”建设和生态环境保护合作等方面政策文件，积极与国际合作伙伴发起成立“一带一路”绿色发展国际联盟，与巴基斯坦等国家共同投资建设了一大批清洁能源项目。

梁林冲说，下一阶段，将坚持共商、共建、共享原则，以高标准、可持续、惠民生为目标，共同推进共建“一带一路”高质量发展：

——加强基础设施“硬联通”，与共建国家持续深化互联互通合作，扎实推进传统和新型基础设施项目建设；

——深化规则标准“软联通”，加强与各国和国际组织之间的规则标准对接，稳步扩大制度型开放，继续深化融资、贸易、能源、数字信息、农业等领域标准化务实合作，持续提高贸易投资自由化便利化水平；

——巩固人文交流“心联通”，与共建国家深入开展各领域人文交流与合作，更多开展“小而美”民生工程建设。

据新华社

我国将从三方面推进高质量共建“一带一路”

中国老促会、山东省老促会教育培训中心在烟台设立

为促进烟台老区高质量发展提供重要契机

步入高质量发展新征程的胶东烟台，老区精神和时代精神交相辉映。

6月27日上午，中国老区建设促进会、山东省革命老区建设促进会教育培训中心揭牌暨全国市、县老促会会长“学习贯彻党的二十大精神 支持革命老区加快发展”专题培训班开班仪式在烟台市举行。

教育培训中心揭牌和培训开班之前，山东省委常委、烟台市委书记江成和烟台市委副书记、市长郑德雁会见了中国老促会、山东省老促会领导，明确表示要坚决贯彻落实党的二十

大战略部署，推进烟台老区加快发展，实现习近平总书记提出的“两个更好”目标要求。

仪式上，中国老促会副会长姜平宣读了《关于在烟台市设立“中国老区建设促进会、山东省革命老区建设促进会教育培训中心”的决定》；中国老促会会长刘从良、烟台市委常委、组织部部长、统战部部长高建广和烟台市老促会会长李淑芹共同为教育培训中心揭牌；高建广部长、刘从良会长分别致辞；中国老促会会长支树平讲话。揭牌暨开班仪式由中国老促会副会长杨庆堂主

持。国家机关有关部门同志，中国老促会、山东省老促会有关领导和机关同志，来自全国24个省（区、市）的140余名市、县老促会领导及有关同志参加了仪式。

高建广表示，这次专题学习培训，为在更高层次上加快革命老区现代化建设步伐搭建了学习互鉴平台，也为促进烟台老区高质量发展提供了重要契机。

刘从良指出，中国老促会、山东省老促会教育培训中心在烟台设立，是对烟台老区人民为中国革命作出突出贡献的充分褒奖，有利于烟台乃至山东老区学习借鉴全国其他革命老区的成功经验，推进

老区加快发展和乡村振兴。

支树平在讲话中强调，烟台是胶东革命的发源地，为中国革命胜利和新中国的建立作出了历史性贡献；烟台又是全国首批14个沿海开放城市之一，创造和积累了许多成功经验。在这里设立教育培训中心，能够使老区工作者学到胶东革命传统，更好地赓续传承红色基因；进一步坚定做好新时代老区工作的信心和决心。

此次培训为期3天，将听取有关领导、专家授课辅导和烟台革命老区经济社会发展情况介绍，赴胶东红色文化陈列馆和烟台经济技术开发区参观见学。本报记者

山东成武：提级问责村级

“一把手”让监督直达“神经末梢”

记者 王保珠 通讯员 张天峰

今年以来，成武县纪委监委围绕履行管党治党责任情况、遵守党的纪律和廉洁自律情况、村级集体“三资”管理情况、执行重大事项决策制度情况等方面，坚持目标导向、问题导向、结果导向，通过述责述廉、廉政教育培训等方式，在更高起点上推进提级监督，提升监督质效，彰显提级震慑。

“‘村居治、百姓安’。述责述廉不是目的，关键是要达到改和促的效果，提级监督，也不是上级越过下级做监督，而是建立上下联动、左右衔接的监督网络，将监督执纪触角延伸至乡村振兴的‘神经末梢’。”成武县委书记、县纪委书记、县监委主任张同信说。